



■广州市就幼儿园收费管理征求意见,民办幼儿园也需公开办园成本并接受监督。
新快报记者 郑慧晶/摄

8月2日,广州市发展和改革委员会发出《广州市发展改革委 广州市教育局 广州市财政局关于规范我市幼儿园收费管理有关问题的通知(征求意见稿)》(以下简称《通知》),并在官网挂出关于公开征求意见的公告。《通知》明确,公办幼儿园保育教育费收费分823元/月、995元/月两档。幼儿园不得以开办实验班等为由另收费,禁收“报名费”、赞助费等。

■新快报记者 王彤

广州就幼儿园收费管理征求意见

公办园保育教育费分823元/月、995元/月两档,禁收“报名费”、赞助费等

幼儿园收费项目统一为三项

通知共分七点,包括收费项目、收费标准、收费原则、退费原则、收费公示制度、收费台帐制度、成本核算制度。《通知》明确,幼儿园收费项目统一为:保育教育费、服务性收费和代收费。公办幼儿园收费实行政府定价;民办幼儿园应当根据办园成本、市场需求等因素,按普惠性、非营利性及营利性民办幼儿园分别确定相应的收费标准。

公办寄宿园保教费可上浮30%

公办幼儿园保育教育费收费标准对应幼儿园不同类别,即示范幼儿园、规范幼儿园,同时根据教育行政部门对幼儿园等级管理的变化相应调整公办幼儿园保育教育费收费机制。公办全日制规范幼儿园保教费标准为823元/月,公办全日制示范幼儿园保教费标准为995元/月。公办寄宿制幼儿园保教费标准在全日制收费标准上上浮30%。

《通知》称,全日制幼儿园幼儿每天正常在园保教时间为8:00至16:30。在寒暑假、周六、周日及国家规定的公众假期继续对在园幼儿提供保育教育的,保育教育费可在平时收费标准基础上上浮50%。

托管费标准为10元/人·天

服务性收费是指幼儿园完成正常的保育教育任务外,向在园幼儿提供可供家长选择的服务而产生的费用,包括伙食费、托管费和校车费。

其中,全日制幼儿园接受家长

委托,在周一至周五闭园后的16:30至19:00期间对在园幼儿提供托管服务的,可收取托管费10元/人·天,其中16:30至17:00免收托管费。

不得以开办实验班为由另收费

除《通知》规定的保育教育费、服务性收费和代收费外,不得以开办实验班、特色班和兴趣班等为由,另外收取费用;不得收取与入园挂钩的捐资助学费、借读费、赞助费等;严禁收取“报名费”“入园资料费”“营养费”“建园费”“管理费”“接送卡费”“育儿报刊费”及各种形式的押金、备用金等。对不按照本通知规定的收费项目和收费标准收费的,或违反规定巧立名目乱收费的,依照有关法律法规予以严肃查处。

民办园也需公开成本接受监督

财政拨款类公办幼儿园保育教育费(寄宿制幼儿园保育教育费含住宿费),收费项目为“公办幼儿园保育费、住宿费”全额上缴财政,服务性收费,财政拨款类幼儿园除伙食费、校车费等据实列支的收费外其余收费扣除相关税费后上缴财政,全部收费项目纳入财政一般公共预算管理,实行“收支两条线”。

民办幼儿园应当根据办园成本、市场需求等因素确定收费标准:普惠性民办幼儿园应当与区教育行政部门签订协议,明确收费标准,执行政府指导价;非营利性民办幼儿园的收费项目和标准应当报区教育行政部门、发展改革部门备案;营利

性民办幼儿园收费标准实行市场调节,由幼儿园自主决定。

市发改委相关负责人表示,通知的成本核算制度内容强调要定期核算办园成本,并根据情况适当调整收费标准。同时,民办幼儿园也需公开办园成本并接受监督。

整月未开园全额退还保教费

如何退费?《通知》明确,学期与假期交叉月份,保育教育费执行学期内标准;幼儿当月在园天数不足当月法定工作日数一半(含一半,取整天数,下同)的,收取当月一半保育教育费;幼儿在园天数超过当月法定工作日数一半的,全额收取当月保育教育费。由于放假、请假、转学、退学、插班等原因幼儿当月未在园或在园天数不足4天(含4天)的,按保育教育费缴费额的80%退还;超过4天但不足当月法定工作日数一半(含一半)的,按保育教育费缴费额的50%退还;超过当月法定工作日数一半的,不退还所缴保育教育费。

此外,因园方原因造成停课的,幼儿园应按实际天数退还保育教育费。因幼儿园刊登、散发虚假招生简章(广告)或其他违反国家规定的行为造成幼儿退园的,幼儿园应全额退还所缴保育教育费,造成幼儿损失的应依法承担赔偿责任。

因卫生防疫管理规定或者自然灾害等不可抗力等原因造成幼儿园整月未开园或未开课,幼儿园应全额退还所缴当月保育教育费。

可以两种方式提出意见、建议

《通知》称,公示之日起30日内,如对《通知》有相关意见建议,公众可以书面形式提出,并说明详细理由和依据。以个人名义提出意见建议的,需提供真实姓名、联系地址及电话,注明单位和职务职称;以单位

名义提出意见建议的,需提供单位全名并加盖单位公章,注明联系人及电话。

(一)邮寄方式(中国邮政)。地址:广州市越秀区府前路1号广州市发展和改革委员会价格管理处(请

在信封右上角注明“幼儿园”);邮政编码:510032。

(二)电子邮件方式。邮箱:gzs-fc@gz.gov.cn。以单位名义提出意见建议的,邮件发送意见建议文件需为加盖单位公章的彩色扫描件。

见义勇为“面包叔” 火海救人不言悔

广东省见义勇为英雄模范表彰大会召开,10名见义勇为英雄受表彰

新快报讯 记者麦婉诗报道 8月2日,广东省见义勇为英雄模范表彰大会在广州召开,这是广东首次在省级层面召开的见义勇为表彰大会。会议表彰近年来全省涌现出的见义勇为先进群体、英雄模范,褒奖热心见义勇为公益事业的爱心企业(单位),部署推进广东见义勇为工作。

会议指出,党的十八大以来,广东省见义勇为事业蓬勃发展,涌现出一大批可歌可泣、感人肺腑的见义勇为先进人物。这次受到表彰的先进群体和英雄模范就是其中的杰出代表,他们是当之无愧的新时代最美广东人的典范。

会上,表彰了5个见义勇为先进群体、10名见义勇为英雄、29名见义勇为模范和10家见义勇为爱心企业(单位),发布了广东省见义勇为勇士榜和倡议书。

见义勇为英雄荆忠义: 助人为乐 不改本色

2018年,荆忠义在广州市白云区金沙洲经营一家面包店,经常给有需要的老年人、环卫工等群体赠送面包等食物,对那些年纪大、行动不便的街坊,荆忠义还主动免费为他们送面包上门,渐渐被人称为“面包叔”。也因此,荆忠义结识了一名身体不能自理、卧病在床的面包店常客苏先生。

2019年6月一天的傍晚,荆忠义忙完手中的活,买了豆面送至苏先生家中。刚走近苏先生家门前,荆忠义便闻到了一股浓烈的煤气味,他赶紧冲进房内的卧室里找到了苏先生。苏先生当时心灰意冷地哀叹,自己不想活了,已经打开煤气管道,要以此结束自己的生命。荆忠义来不及多想,赶紧把苏先生家客厅门窗和走廊窗户全部打开,稀释煤气浓度。过了大约5分钟,感觉没什么煤气味了,荆忠义就跑进厨房准备关上煤气阀门。没想到,泄漏的煤气发生了燃爆,一声巨响,荆忠义被爆炸产生的强烈冲击波震到了墙上,身体被高温严重灼伤,但他还是咬牙坚持,连拖带拉地将苏先生带到门外等待救援。居民报警后,荆忠义和苏先生都被救护车拉到附近医院进行治疗。

后经医生诊断,荆忠义全身烧伤三度以上,烧伤面积达40%。荆忠义说:“出事后差不多两年的时间里,由于烧伤的皮肤收缩得厉害,我只能睡沙发上,再在沙发旁放一张椅子把双手垫高,晚上基本没法睡着,非常痛苦。由于伤势严重,我的面包店也无法继续经营,只能低价转让。”

荆忠义受伤后,社会各界为他捐款治疗,相关部门也及时给予慰问金和困难资助金,还解决了他在就业、住房等方面燃眉之急。2021年4月1日,荆忠义在白云区石井街保安中队当上了保安员。两年多以来,荆忠义一直兢兢业业,助人为乐,不改本色,尽力帮助有困难的街坊。

今年8月2日,荆忠义在广东省见义勇为英雄模范表彰大会分享称:“眨眼间,事情已经过去了4年,这期间,我经历了常人难以想象的痛苦和困难,但我从没后悔过,也没想到过成为英雄。”